

中共河南科技学院委员会文件

校党字〔2020〕9号



中共河南科技学院委员会 关于对新冠肺炎疫情防控工作中表现突出的 基层党组织和共产党员进行表扬的通报

各基层党委、党总支，全校各单位：

新冠肺炎疫情发生以来，全校各级党组织和广大党员认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神，快速响应中央、省委和学校党委的号召，不忘初心、牢记使命，勇于担当、甘于奉献，顾全大局、日夜奋战，持续坚守在疫情防控第一线，为保障师生的生命安全和身体健康，作出了积极的贡献，充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。

为进一步弘扬先进、鼓舞士气、凝聚力量，学校党委决定分批通报表扬在学校疫情防控工作中表现突出的基层党组织和共产党员。首批通报表扬的，包括第五党总支等8个基层党组织和郭建勋等10名共产党员（具体名单和先进事迹见附件）。

当前，我校疫情防控仍处于最吃劲的关键阶段，统筹推进疫情防控、开学复学和改革发展等各项工作任务艰巨而繁重，希望受到表扬的基层党组织和共产党员珍视荣誉、慎终如始，再接再厉、善作善成，为打赢学校疫情防控阻击战作出新的贡献。全校各级党组织和广大党员要以他们为榜样，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心，勇毅前行，发扬斗争精神，增强斗争本领，在确保疫情防控到位的前提下，强化开学前的各项准备工作，全面夺取疫情防控斗争和学校改革发展的双胜利。

- 附件：1. 第一批表扬的基层党组织和共产党员名单
2. 第一批表扬的基层党组织和共产党员先进事迹

中共河南科技学院委员会

2020年3月10日

附件 1:

第一批表扬的基层党组织和共产党员名单

一、表扬的基层党组织（8 个，排名不分先后）

第五党总支

离退休职工管理处党总支

第一党总支党委办公室党支部

第三党总支保卫处党支部

第五党总支校医院党支部

第二党总支人事处党支部

第一党总支学生处党支部

第二党总支教务处党支部

二、表扬的共产党员（10 名，排名不分先后）

郭建勋 党委办公室副主任

李艳丽 校医院副院长

吴玲玲 党委宣传部副部长

魏军鹏 后勤服务中心副主任

卫志辉 保卫处治安交通管理科副科长

李军民 省派驻村第一书记、数学科学学院党委副书记

马新岭 离退休职工管理处党总支书记

王俭敏 人事处副处长

郭超杰 党委学工部副部长、学生处副处长

侯宏皎 教务处教务科科长

附件 2:

第一批表扬的基层党组织和共产党员先进事迹

一、表扬的基层党组织先进事迹

1. 第五党总支抗击疫情先进事迹

疫情面前，人人都是战斗员。在党总支班子成员的领导下，后勤服务中心和校医院高速运转，投入到学校疫情防控第一线。50 余名党员干部成立“应急工作小组”“党员志愿服务队”“党员先锋队”“党员应急抢修队”，全面承担学校发热门诊、卡点值守、信息排查、楼院消毒、便民服务等值勤值班。在学校防疫物资极度紧缺情况下，不等不靠，主动购置和组织社会募捐口罩 23345 只、医用酒精 1274 升、84 消毒液 1335 升、额温计 30 个。及时印发《新冠病毒防控核心信息》，开通大学生健康教育《新冠肺炎*番外篇》网络课程，先后组织参加新乡市社区服务和高速公路值勤 30 余人次，持续用细致而卓有成效的工作，忠诚履行疫情就是命令、岗位就是“战位”的诺言。

2. 离退休职工管理处党总支抗击疫情先进事迹

离退休职工管理处党总支始终把疫情防控作为当前重大政治任务来落实，精准实施“一三三一”应急机制。党政领导一线指挥、战斗；充分发挥支部书记、党小组长、工作人员三支队伍

优势；强化宣传指导、联点落细、信息传递；实现安全校园防控目标。紧急关闭聚集活动场所，制定防控预案，采取工作人员联点下沉等措施，达到“早”预防、“实”效果。积极发挥担任支部书记、党小组长的离退休老同志作用，先后与工作人员共同完成信息填报 10 余轮次，信息通知 500 余次，电话微信访谈 2000 余人次，协调解决困难问题百余件次，全力做好了 359 名离退休职工及 400 余位家属疫情防控工作，切实维护了离退休职工的生命安全和身体健康。

3. 第一党总支党委办公室党支部抗击疫情先进事迹

面对新冠肺炎疫情，党委办公室党支部主动承担起了学校疫情防控工作领导小组办公室的日常工作，积极制定工作方案，认真起草印发制度文件，组织各类会议，汇总上报信息，与上级部门和地方政府沟通，协调处理各类工作任务，深入研判疫情防控形势，有效保证了学校党委和疫情防控工作领导小组的部署要求得以贯彻落实。支部党员舍小家顾大家，从大年初二开始全员投身防控工作，发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神，有的同志腰疼得无法行走，有的同志父亲生病住院，有的同志爱人怀孕待产，都努力克服困难，为了学校疫情防控工作加班加点、夜以继日，不叫苦、不叫累，充分彰显了共产党员的先进性。

4. 第三党总支保卫处党支部抗击疫情先进事迹

保卫处党支部在疫情发生后的第一时刻，发布集结令，进入战时状态，全员上岗保证学校快速实施闭环管理。及时成立门卫管控、校园巡防和 110 值班 3 个党员突击队，明确分工、冲锋在前，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。支部党员主动请缨，亮身份、作表率，克服人员少、管控工作量大、检测及防护用品短缺、外住值班人员吃饭难等困难，不折不扣完成防控任务，切实守护了师生的身体健康和生命安全。截至目前，累计劝离车辆 600 余辆次、行人 900 余人次，测量体温及出入登记 20000 余人次；实行校内 24 小时消防、治安巡检巡逻，及时排查、消除校园安全隐患和管理漏洞，确保 1500 多个消防点位消防设施良好运转；坚持校园 110 值班室 24 小时值班，先后受理求助电话 160 余人次。

5. 第五党总支校医院党支部抗击疫情先进事迹

新冠肺炎疫情发生以来，校医院党支部守土有责、守土担责、守土尽责，取消假期，全员上岗，多次召开支部委员会、领导班子会、全体党员干部会议、全体培训会议，成立校医院防控应急工作小组，通过各种渠道宣传防控知识和防控政策。认真开展教职工发热人员排查、登记、报告和疫区返校人员管理工作，积极为居家隔离教工提供上门诊疗服务。全面统筹医疗设备、药品、个人防护用具等物资，按时上报卫健委、疾控部门要求的各类信

息，积极为学校防控领导小组提供疫情防控指导意见和建议。为配合地方做好疫情防控工作，党支部书记带领全体党员，尽心尽力，日夜坚守在新乡段高速口开展体温监测工作，为保证一方平安作出了积极贡献。

6. 第二党总支人事处党支部抗击疫情先进事迹

新冠肺炎疫情发生以来，为保障广大教职工的生命安全和身体健康，人事处党支部 11 名党员人人争上一线，认真做好了教职工疫情防控工作。每日汇总、核对全校教职工及家属，包括租借校内住房人员的健康状况、居住情况、出行情况等信息，严格落实“零报告”“日报告”制度；制定落实境外返校教职工及家属“一人一策”方案；为校内居住人员办理健康证，积极参与校内住房排查；严格管控省外特别是重点疫区人员健康状况；按时向教育厅高教处报告每日教职工人员和健康状况变化情况；认真核算疫情防控期间人员工资、社保等，以高度的责任感扎实推进了学校疫情防控工作，切实保障了学校的安全稳定和教职工的身体健康。

7. 第一党总支学生处党支部抗击疫情先进事迹

认真学习上级文件，并多次召开支委会，研究部署疫情防控工作。组织党员开展“战疫情、讲担当、比奉献”活动，引导大家坚守岗位，全天在线，严阵以待。先后完成 36723 名学生的 87194 条数据的采集、分析、上报等工作，撰写防控日志 713 条、4.3

万字。成立疫情防控心理干预小组，开通心理咨询热线，通过QQ、抖音等直播疫情心理防护知识，提高心理防护能力。为1941名贫困生发放网络流量学习补贴，给湖北籍6名建档立卡学生每人发放3000元生活补贴。召开“疫情防控我先行，学生安全有保证”网上主题党日活动，强化责任担当。累计推送疫情防控文章81篇，“231155”防控思路，被“河南高教”“豫教在线”等多家媒体报道。

8. 第二党总支教务处党支部抗击疫情先进事迹

疫情防控以来，教务处党支部坚守岗位，压实责任，及时传达防控要求，积极宣传防控知识，组织校外5000余名实习师生核查，重点跟踪管理245名疫区实习生并加强防控指导。精心组织网上教学活动，调整教学工作安排，细化工作要求，开展教师培训；积极对接公共教学平台，强化平台运行、课程资源支持和网络技术支撑，保证教学秩序；全面监控教学运行，及时上报教学信息，努力解决存在问题，提高教学质量；积极联系运营商，开展流量赠送活动，解决贫困学生网上学习困难，等。通过一系列有效的措施，保证了网上教学工作的如期开展，最大限度地减少了疫情对教学工作的影响。目前，全校春季学期903门课程的网上教学平稳有序，20000余名学生均能正常通过网络上课、学习。

二、表扬的共产党员先进事迹

1. 党委办公室副主任郭建勋先进事迹

新冠肺炎疫情发生以来，他担任校疫情防控工作领导小组办公室秘书，综合协调组副组长。从正月初一就主动投身学校疫情防控工作，每天搜集汇总和上报各类信息，起草各类制度文件，沟通上下、协调内外。工作中他精益求精、细致深入，有条不紊地处理办公室各项事务，精准高效地为领导提供决策参考，耐心热情为各单位和教职工答疑释惑，及时与社区、地方政府和上级部门沟通协调。疫情防控工作开展以来，他没休息过一天，每天都工作到很晚。期间，由于连日劳累，导致血压升高，领导要求他在家休息几天，可他只在家停留一上午就又返回了工作岗位。他主动担当、冲锋在前，以实际行动诠释了共产党员的初心和使命、责任与担当。

2. 校医院副院长李艳丽先进事迹

她第一时间起草制定学校新型冠状病毒肺炎的疫情防控工作预案、校医院疫情防控方案、就诊流程，建立疫情监测报告体系，统计教职工家属健康状况。出现可疑情况时，她总是冲锋在前，亲自上门做流调、测体温、送药品，指导防护隔离。为方便师生就诊咨询，她及时公布自己的电话、微信、QQ，先后网络接诊多达上千次。爱人到太公山医院一线支援，公公病危，她白天工作，晚上照顾老人，深夜还为师生录制了新冠肺炎知识宣讲

课程。老人病逝，她强忍悲痛，守孝期间又为学生做了新冠肺炎防控直播课。疫情发生以来，她坚守岗位、恪尽职守，舍小家为大家，用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命，守护着师生的健康和安

3. 党委宣传部副部长吴玲玲先进事迹

疫情发生以来，她冲锋在前、恪尽职守，用奋勇担当践行了初心使命、诠释了党员的先锋本色。在帮扶无主庭院进达花园的疫情防控工作中，她主动请缨，冲在值守第一线；精心协调学校52名党员志愿者轮流值守，扎实做好小区出入人员登记、体温测量等工作。为保障志愿者安全，提前一天她会及时将口罩、手套等防护物资亲手送给志愿者，并通过微信反复叮嘱各种注意事项……学校该项工作受到红旗区防控指挥部的充分肯定。在宣传部多名骨干力量被隔离在校外的情况下，她主动承担各项宣传任务，和同事一起做好了学校疫情期间的宣传工作，坚定了师生共克时艰的信心，保障了学校的安全稳定。

4. 后勤服务中心副主任魏军鹏先进事迹

他认真学习疫情防控知识，主动加强宣传。从大年初一起至今，每天坚守岗位。积极参加校内外值班值守，主动到进达花园值守。学校家属区出现疑似病例，快速落实24小时值守，防控物资同步到位，将自己家中的电暖器运送到值守点，直到3天后疫情排除才撤离。多方筹措、接收各界捐赠，储备消毒液1775

升，一次性餐盒 13 万套等。仔细对物资登记造册，按指令发放。认真筹备餐厅工作预案，对能正常到岗的餐饮工作人员统计造册。积极协调餐饮服务人员健康证等事宜，谋划师生返校就餐方案。安排科苑便民服务中心提前营业，组织设立“疫线测控党员岗”，切实为疫情防控期间校内师生员工的生活提供保障。

5. 保卫处治安交通管理科副科长卫志辉先进事迹

母亲于腊月二十八去世，他还未从逝去亲人的悲痛中走出来，就投入到学校阻击疫情第一线。坚持每天带队对出入大门的人员进行排查、登记、测温、消毒，督促值班人员做好自身防护。面对个别人的不理解，他时刻保持克制并耐心做好解释工作。2月13日，他在大门口值班时，凭着职业警觉，发现一个被篡改的通行证，经与原始材料核对，发现证上多了一个人的名字是私自加上去的，马上将此通行证没收，并对当事人进行批评教育。很多次，面对没有通行证想外出的教工家属，他都耐心劝导，直到家属不再外出。“疫情防控无小事，不管遇到任何情况，一定要坚持原则，决不能给学校带来一点安全隐患”。他是这样说的，也是这样做的。

6. 省派驻村第一书记、数学科学学院党委副书记李军民先进事迹

疫情就是命令，作为省派驻封丘县黄陵镇闫庄村第一书记，李军民将闫庄村 827 名人民群众的生命安全时刻牵挂于心。做好

闫庄村人民群众安全防护，他义不容辞，冲锋在前。他积极协调为闫庄村购置价值 5000 余元的疫情应急物资。与党员干部一起值守村口卡点，认真做好出入登记和体温测量，为村内购置消毒洒水车 and 棉帐篷等防疫用品。带头捐款 500 元，带动村党员、致富带头人和爱心人士捐款 10000 多元，用于疫情防控，形成了党群联动、众志成城、齐心协力，坚决打赢疫情防控阻击战的良好局面。

7. 离退休职工管理处党总支书记马新岭先进事迹

疫情发生以来，作为离退处疫情防控领导小组组长，担当作为，履职尽责，全天候做好 359 名离退休职工及 400 余位家属的疫情防控工作。针对老同志特点，精准实施“一三三一”工作机制，制定《离退处疫情防控工作预案》，组织开展十余轮次信息采集填报工作，访谈老同志百余人次，联点三个支部二百余职工，解决老同志困难三十余件次，核实日报告，开展捐助活动等。积极参加学校正月初一总值班室值班和新乡市无主庭院进达花园防控点志愿服务工作。撰写“河南科技学院老干部加强疫情防控工作”通讯稿，在河南省委老干部局微信公众号作为典型向全省推送宣传。他始终把老同志身心健康和生命安全放在首位，用行动诠释了共产党员的初心使命。

8. 人事处副处长王俭敏先进事迹

作为校教工防控组成员，他勇挑重担，忠诚履职，严格落实

“零报告”“日报告”制度，认真细致做好全校教职工、家属健康状况监测，累计汇总上报 225000 余人次，每天接收回复微信信息 300 余条，为全校疫情防控开展奠定良好基础，用一丝不苟的工作态度展现了高度的责任感和执行力。他以家为岗，不舍昼夜，主动作为，积极建言，起草了《党委教师工作部倡议书》《教职工及家属出入校园管控办法》《教职工返校工作方案》等多项防疫规定，协助领导严格落实校园“闭环管理”规定。他不计个人得失，以工作为重，以大局为重，默默奉献，充分彰显了一名共产党员担当作为的良好作风和无私奉献的宝贵品格。

9. 党委学工部副部长、学生处副处长郭超杰先进事迹

作为学生防控组副组长，疫情防控期间，他承担学生信息摸排、数据“日报告”和相关制度（通知）起草等工作。1月22日至今，他常守办公室，时驻“工作群”，及时关注防控工作动态，力求将工作考虑全、深、细。目前，已完成 11.6 万条数据统计汇总、核对核实、分析上报等工作，为学校疫情防控科学决策提供可靠依据；撰写 6.9 万字、1241 条记录的防控日志，保证重大部署有落实，具体工作不遗漏；制作“健康统计”“疫情排查”“手机定位”等网上填报系统，实现了学生信息排查精、准、实；通过“河南高教”“校园网”“双湖学工”等媒介，撰写编发新闻稿 88 篇。他用担当诠释党员本色，用行动确保学生安全稳定。

10. 教务处教务科科长侯宏皎先进事迹

在疫情防控期间，她坚守工作岗位，尽心尽力保障我校本科教学工作有序进行。疫情发生后，第一时间赶到办公室，将电脑上的工作材料全部拷贝回家，没有因在校外居住影响工作。协调解决教务管理系统的校外访问，提前谋划教学工作，为教务处领导和相关职能部门提供了准确的教学基本信息。将 629 个班级、990 门课程的授课方式及时通知到学生，保证了线上教学的有序进行；帮助个别老师解决特殊时期的上课困难，协调上课时间，为师生提供满意服务。按教育厅网上教学数据日填报工作安排，每天对 400 多门课程信息进行分类汇总、按时上报，便于上级主管部门了解学校线上教学情况，切实落实好了“停课不停教，停课不停学”的教学要求。